

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хрипуновой Любови Валерьевны на тему: «Продуктивные и некоторые биологические особенности чистопородных и гибридных свиней ирландской селекции в условиях Сибири», представленной на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Спрос потребителей на качественную свинину постоянно растёт. Улучшение её качества напрямую связан с породными, кормовыми факторами, методами селекции и условиями содержания животных. В связи с этим, работа Хрипуновой Любови Валерьевны по изучению продуктивных качеств и биологических особенностей пород свиней ирландской селекции и их помесей, выращенных в условиях промышленного свиного комплекса, а также в изучении и оценке качества мяса, полученного от них является весьма актуальным направлением.

Научная новизна диссертационной работы заключается в том, что впервые в условиях Алтайского края проведён сравнительный анализ воспроизводительных качеств, особенностей телосложения, показателей роста, откормочных, убойных и мясных качеств, качества мышечной и жировой ткани, биохимических и морфологических показателей крови свиней крупной белой породы и ландрас ирландской при чистопородном разведении и разных вариантах межпородного скрещивания. А также определения оптимальных вариантов скрещивания, обеспечивающих увеличение воспроизводительных качеств свиноматок, продуктивности товарного молодняка свиней и повышения качества мяса.

Полученные результаты обоснованы достаточным количеством наблюдений с использованием общепринятых зоотехнических, гематологических, биохимических и микробиологических методов исследования. Достоверность результатов исследований подтверждается биометрической обработкой экспериментальных данных с использованием методов вариационной статистики.

Результаты исследований внедрены в ООО «Алтаймясопром» и используются в учебном процессе ФГБОУ ВО «Алтайский государственный аграрный университет».

Выводы и предложения, сделанные автором по результатам исследований, хорошо аргументированы и вытекают из существа работы, являясь ценным вкладом в теорию и практику свиноводства.

По актуальности, новизне, достоверности результатов, практической значимости диссертационная работа Хрипуновой Любови Валерьевны отвечает требованиям ВАК (п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности: 06.02.10 – Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Подкорытов Александр Терентьевич
 Доктор сельскохозяйственных наук
 (06.02.01 – «Разведение, селекция, генетика и воспроизводство сельскохозяйственных животных».
 06.02.04 – «Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства», 2009 г.)
 Главный научный сотрудник
 лаборатории животноводства,
 Горно-Алтайского научно-исследовательского
 института сельского хозяйства – филиала
 ФГБНУ «Федеральный Алтайский научный
 центр агробиотехнологий»
 649100, Республика Алтай, с. Майма, ул. Катунская 2,
 Контактный телефон: 8(38844) 2-11-84;
 8-913-999-70-02
 E.mail: podkorytov-1946@mail.ru

Подкорытов А.Т.

25.11.2021

Подпись Подкорытова А.Т.
 заверяю:



ученый секретарь
 Ледяева Н.В.